



ANTE LAS ELECCIONES NORTEAMERICANAS

GRAN ANIMACION ELECTORAL

COMPILACION DE VOTOS A LAS CUATRO DE LA TARDE

En espera de un resultado electoral

Las grandes agencias internacionales en la hora de ahora están pendientes del resultado de la gran lucha electoral que se está desarrollando en Norteamérica. Mientras nos llegan los últimos datos, escribamos algo de la misma para orientación del lector. En Estados Unidos, en contraste con lo ocurrido en tantas naciones europeas entre ellas en la España de tiempos ya pasados, las elecciones presidenciales no tratan de volver boca abajo lo que estuvo boca arriba; no se trata allí del destino total de la nación. Los principios fundamentales en que la vida nacional se apoya, ni siquiera se discuten. Todos los partidos están de acuerdo en una serie de doctrinas e instituciones que constituyen la nación en forma. Son cosas accidentales, más bien personas que cosas, las que las urnas pueden cambiar. Así es como únicamente la democracia no es demoleadora.

En España, unas elecciones eran un salto en el vacío; traían cambios radicales no ya en las personas o en los procedimientos, sino hasta en los más profundos sentimientos de la nación. Las ideas religiosas más arraigadas, las instituciones más firmes, hasta la misma vida física de multitud de ciudadanos dependía de unas elecciones. Y así no era posible la democracia porque la nación estaba en revolución permanente y en permanente período, constituyente.

Los Estados Unidos son una nación firmemente constituida. Todos los partidos, si exceptuamos al comunista, que tiene allí poco arraigo, están de acuerdo en las líneas generales de la política, tanto interior como exterior. Y así pueden permitirse el lujo de hacer elecciones de vez en cuando, sabiendo que el cambio significa no una revolución, sino una continuación de la política anterior. Y la continuidad tiene realización práctica y la nación progresa y vive en paz.

Así, en el fondo, igual da que triunfe Truman que Dewey. No habrá diferencia entre uno y otro en lo que se refiera a la marcha general de la nación. A veces, ni siquiera hay cambios de personas. Roosevelt, del partido demócrata, utilizó muchas veces los servicios de los republicanos y Dewey, seguramente utilizará, si triunfa, los servicios y las aptitudes de los hombres del partido demócrata.

Por eso las elecciones norteamericanas no son una preocupación para nadie. La política seguirá los mismos rumbos con mayor o menor intensidad, pero no se saldrá de los caminos ya trazados.

Actividad de propaganda y de información

NUEVA YORK, 2.—Después de una noche de intensa actividad política, los diversos partidos cesaron la campaña en las primeras horas de la madrugada. No obstante, desde el amanecer grupos de propagandistas de los demócratas, republicanos y progresistas recorren la ciudad en camiones, distribuyendo millones de octavillas y carteles de propaganda.

Cada partido político ha instalado en sus respectivos cuarteles generales gigantescas oficinas de información, en las que se reciben minuto por minuto noticias de toda la nación acerca del desarrollo de las elecciones.

Grupos de reporteros gráficos y tomavistas de «cine» y televisión recorren los colegios, recogiendo escenas de la votación. En los colegios donde votarán las personalidades políticas más destacadas también se encuentran locutores de «radio» con los micrófonos para lograr declaraciones de aquellos.—EFE.

Afluencia de votantes

NUEVA YORK.—La afluencia de votantes ha sido grande desde las primeras horas.

Actúan las Cámaras de televisión

NUEVA YORK, 2.—Las cámaras de televisión fueron colocadas en lugares estratégicos, dispuestas para transmitir escenas de las elecciones. En el Centro Rockefeller comenzaron las sesiones de televisión, a las que asistió gran cantidad de público.

Fuertes contingentes de Policía, a pie y a caballo, patrullaron por las calles.

En muchos hoteles, restaurantes y centros de diversión se celebraron las tradicionales cenas electorales.—EFE.

Elecciones número 41 en la historia

Como ya ha sido anunciado en estas elecciones, que hacen la número 41 de la historia norteamericana, se elegirán también 435 diputados, 32 senadores y 33 gobernadores de Estados. El total de inscritos en el censo electoral asciende a noventa y cinco millones. Para el puesto de presidente as-

piran once candidatos, aunque la lucha está planteada entre los representantes del partido Republicano, Thomas Dewey, gobernador del Estado de Nueva York, y del partido Demócrata, Harry S. Truman, actual presidente, por fallecimiento de Franklin D. Roosevelt.—EFE.

Rusia ha puesto sus esperanzas en Dewey

BERLIN, 2.—El órgano del partido comunista ha expresado sus esperanzas de que Dewey se oponga a la «política de los generales» que daña a la reputación norteamericana ante el mundo. Según

el «Neues Deutschland» autorizado por los soviéticos, dice que el candidato republicano Dewey será elegido casi seguramente en las elecciones norteamericanas.

La única diferencia según dicho periódico, es «que Truman es un muñeco de cera en manos de los generales, mientras que Dewey tiene la cabeza más dura» «Si Dewey—añade—usa su testarudez con los generales, podrá trastornar la política de éstos, que le fue impuesta a Truman» Termina diciendo que Wallace será derrotado porque no cuenta con el apoyo de los banqueros.—EFE.

Se acorta la diferencia de votos entre Truman y Dewey

NUEVA YORK 3 (Urgente).—A las cuatro de la tarde (hora española) se había acortado la diferencia de votos entre Truman y Dewey hasta quinientos sesenta mil. Los resultados eran los siguientes: Truman, diez y nueve millones doscientos veinte mil votos, y Dewey diez y ocho millones seiscientos sesenta mil votos. A las tres y media la diferencia era muy superior a un millón de votos entre el Presidente Truman y el republicano Dewey.

Se hace notar que no se recuerda una elección tan reñida en Estados Unidos.—EFE.

Las huelgas en Francia

Operación militar contra los mineros con el empleo de carros de combate

PARIS, 2.—Fuerzas del Ejército francés han atacado con carros de combate tipo norteamericano «Sherman» a los mineros que se habían atrincherado en los pozos de Calonne-Lievin, en el norte del país.

El corresponsal de la agencia United Press en Lille califica el ataque de «operación militar en gran escala» y dice que comenzó poco después de las doce. Varios centenares de mineros se atrincheraron en unas barricadas, que rociaron con gasolina para impedir el avance de las tropas. Al mismo tiempo arrojaron algunas bombas de mano. Cinco soldados han resultado heridos gravemente.

Ante la resistencia de los mineros, el Mando militar con carros de combate, después de dos horas de preparativos dió la orden de ataque general. Los soldados lanzaron numerosas bombas lacrimógenas, amparados en máscaras antigás, al mismo tiempo que disparaban cartuchos de foguero por medio de ametralladoras.

Los mineros de Lievin salen de los pozos

El Ejército ha ocupado, por último, la mina de Lievin en que se registraron hoy sucesos de importancia. Los huelguistas salieron de ella cantando «La Internacional».

El mayor zafiro del mundo

BRISBANE (Australia), 2.—La mujer de un minero ha encontrado el mayor zafiro del mundo, a unos 300 metros de donde se descubrió el famoso «Black Star», por el que se pagó 303.000 dólares, en el pasado mes de mayo. El zafiro de hoy tiene 1.958 kilos. El «Black Star» solamente pesaba 1.156.—EFE.

nal» y precedidos de una bandera roja.

Unos desconocidos prendieron fuego a la vivienda, en Lievin, del secretario general del Sindicato Minero no comunista, Florent Lampin, pudiendo dominarse el incendio antes que los daños fueran de consideración.

Dos actos de sabotaje ferroviario

Dos actos de sabotaje ferroviario se han registrado hoy a primera hora. En ambos casos los raíles habían sido arrancados de las traviesas en varios metros.

Uno de ellos, en Marsella, en la línea que sirve a la mina de Fuvru, hizo que el tren descarrilara, sin que se hayan registrado víctimas.

El otro, en Valenciennes, provocó también el descarrilamiento de la locomotora y cuatro vagones. El tren, cargado de mineros carboneros, no volcó, por lo que ninguno de los pasajeros sufrieron lesiones.—EFE.

Situación de los puertos carboneros franceses

PARIS, 2.—La situación en los puertos carboneros franceses se resume en esta forma, según las informaciones oficiales: en Rouen y Burdeos, obreros y soldados descargan conjuntamente los barcos de hulla; en El Havre, Nantes, Saint-Nozair y La Pallice trabajan solos los soldados, y en Cherburgo dan su rendimiento normal, puede decirse, los obreros.—EFE.

La C. G. T. reacciona a finalizar la huelga

La C. G. T. no parece dispuesta a poner fin a la huelga minera, que azota a Francia hace un mes. Sin embargo, en el ministerio del Interior se declaró hoy que la libertad de trabajo se garantizará en las numerosas zonas en que es evidente la existencia de un mo-

PUNTUALIZANDO

Por Adolfo FOJO COLMEIRO.

Todavía no se han apagado los ecos de la última guerra y sus consecuencias se hacen notar en la vida política y económica de casi todos los países, pero sin embargo, la opinión del mundo se encuentra hoy dividida entre los que creen que un nuevo conflicto es casi inminente y los que esperan que la paz pueda perdurar aun algunos años. Tan sólo un reducido núcleo de optimistas a ultranza conservan la ilusión de que la amenaza de otra catástrofe pueda ser alejada indefinidamente. Realmente es aventurado terciar en esta polémica, pues para sentar conclusiones razonables, sería preciso poseer una clarividencia incompatible con las naturales limitaciones de la mente humana. Lo cierto es que la guerra parece inevitable, más tarde o más temprano, pues es evidente que existe una tensión, insostenible por lo costosa y por lo enervante, y la detensión no puede producirse debido a la existencia en el mundo de ideologías totalmente irreconciliables.

En un trabajo anterior, aparecido en estas mismas columnas, hemos llamado ya la atención sobre los peligros que para España podría entrañar el desarrollo de una «psicosis de participación» en una eventual guerra futura, estado de ánimo que ciertas esferas extranjeras parecen inclinadas a provocar.

No vale la pena insistir sobre las ventajas que podría reportarnos una tercera neutralidad, pero si conviene poner de relieve las razones de esta posición que dimanan claramente de circunstancias de orden político, y sobre todo, militar. En lo que va de siglo, España ha conseguido mantenerse al margen de dos guerras libradas en regiones muy próximas a ella. En la hipótesis de ese tercer conflicto que todos temen, la neutralidad nos reportaría idénticos beneficios, pero además, el peligro de que nuestro país se viese arrastrado a la lucha sería muchísimo menor, por más que muchos creen lo contrario.

No es difícil determinar quienes serán los protagonistas de la próxima guerra. En principio, Norte-

américa y la U. R. S. S. lucharán entre sí y cualquier otra aportación combatiente no pasará de ser un fenómeno secundario. Ahora bien, podemos estar seguros de que, cuando llegue la hora, ambos colosales habrán desarrollado al máximo su poder ofensivo. Por lo mismo habrán de atacarse inmediata y directamente, ya que cualquier diversión periférica supondría un derroche de tiempo, material y efectivos altamente peligrosos. En razón de la fuerza de las potencias en pugna, el ataque habrá de realizarse, además, con el máximo posible de recursos y por el camino más corto. Afortunadamente, este no pasa por la Península Ibérica sino por las regiones árticas y es bien sabido que, ya desde 1945, los Estados Mayores interesados vienen estudiando y preparando la guerra polar.

Pero hay más aún: El Mediterráneo, vía militar fundamental en las dos guerras anteriores, ha perdido el 90 por 100 de su importancia estratégica y logística desde que Inglaterra ha renunciado a la India y Francia ha perdido el dominio efectivo sobre sus colonias de Oriente. Hoy este mar se parece cada vez más a un lago interior.

Es preciso considerar, por último, que una Península neutral será una zona militarmente muerta, pero beligerante u ocupada constituirá una constante preocupación para los contendientes, un espacio que será preciso atacar o defender, empleando en ello fuerzas que pudieran ser decisivas en otros frentes de combate.

De todo lo que antecede cabe deducir que nuestra futura neutralidad dependerá, en gran parte, de nosotros mismos y ya desde ahora hemos de defenderla a todo trance haciendo comprender al mundo que no somos un baluarte, ni una trinchera, ni un frente, sino un pueblo que quiere vivir en paz y de su trabajo, viendo respetados sus derechos y cumpliendo sus deberes. Esto es lo que somos y queremos ser, y hemos de conseguirlo aunque, para ello, hayamos de correr un punto nuestros cinturones.

Los triunfos comunistas en China

La caída en su poder de la gran ciudad de Mukden ha conmovido hondamente a los Estados Unidos

TIENTSIN (China del Norte), 2. Se afirma que los comunistas, ultimada ya su campaña en Manchuria, están atacando los suburbios orientales de Taiyuan, capital de Shansi, situada a unos 380 kilómetros al suroeste de Tientsin.—EFE.

Profunda impresión

WASHINGTON, 2.—La noticia de la caída de Mukden en poder de las tropas comunistas chinas y el aniquilamiento de los Ejércitos nacionales en China del

Norte ha conmovido profundamente a la opinión pública de los Estados Unidos. Se pone de relieve la espantosa amenaza para el mundo civilizado en el caso de que 450 millones de chinos formaran un frente único, constituyendo con los rusos un bloque asiático-bolchevique de 700 millones, y en el que los chinos podían constituir, además de la reserva de mano de obra, el frente de choque necesario para desarrollar los planes soviéticos.—EFE.

Se habla de dimisión en bloque del Gobierno

NANKIN, 2.—Grandes refuerzos de tropas gubernamentales chinas acuden a la salida meridional del pasillo del norte de China para evitar la invasión de tropas comunistas procedentes de (Continúa en 4.ª página)

La tragedia de un periodista español

«FABIAN VIDAL» SE SUICIDA

Los rojos exilados en Méjico le abandonaron después de haberles servido

«Informaciones» y «La Tarde» publicaron ayer de sus corresponsales en Nueva York y Méjico, respectivamente, la noticia de que el escritor y periodista rojo Enrique Fajardo, «Fabian Vidal» se había suicidado, arrojándose por el balcón de la casa en que habitaba.

Había nacido en Granada y contaba sesenta y seis años de edad. Desde hace algún tiempo estaba enfermo con una tremenda

nostalgia de la Patria y completamente abandonado de los que le utilizaron para alzarse ellos, primero en la política española, y más tarde en el exilio. Vivía miserablemente, en un modestísimo cuarto de un suburbio mexicano, donde nadie le visitaba ni le atendía. A su entierro no ha asistido ninguno de los que le adulaban cuando le necesitaban. Algunos españoles verdaderos realizaron el piadoso acto de dar tierra a los restos del desgraciado periodista

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervinidos que regirán en Avila durante el mes de noviembre de 1948

Aceite, precio a detallista, 8'641 pesetas kilogramo; precio al público, 8'20 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.

Alubias blancas, 6'950 y 7'50.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 10'900 y 12'50.

Café, 33'361 y 38'00.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'50.

Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz, 7'100 y 7'40.

Harina de consumo directo, 3'200 y 3'50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche de vaca: Capital, 1'85 pesetas litro; servida a domicilio, 2'00 pesetas litro. En la provincia 1'60 pesetas litro; a domicilio, 1'75 litro.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 4'550 pesetas kilo; al público, 5'00 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Mantequilla fundida hasta 14-11-48 15'450 y 17'00.

Mantequilla fundida, desde 15-11-1948, 25,800 y 27,85.

Mantequilla en rama, hasta el 14-11-48, 13'200 y 14,00.

Mantequilla en rama, desde 15-11-48, 22,950 y 23,75.

Tocino, hasta 14-11-48, 13'700 y 14'50.

Tocino, desde 15-11-48, 16,200 y 17,00.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.

Pasta para sopa 4'600 y 5'00.

Patatas, 1,045 y 1,15.

Puré de algarrobas, 3'850 y 4'20

Puré de almortas, 3'450 y 3'80

Puré de guisantes, 4'200 y 4'60.

Puré de habas, 4'400 y 4'80.

Veza, 1'35.

Precios del pan

Primera categoría, capital y provincia, 0'50 pesetas ración.

Segunda categoría, id. id., 0'50

Tercera categoría, id., id., 0'70.

Complementaria Alimentación madres gestantes 0,35 pesetas.

Precios de las harinas

Primera categoría, capital, 703,56 pesetas quintal métrico; provincia, 712,79 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 553,48 pesetas quintal métrico; provincia, 562,71 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital 376,24 pesetas quintal métrico; provincia 385,47 pesetas quintal métrico.

Complementaria de Alimentación madres gestantes, capital, 365,98 pesetas quintal métrico; provincia 375,21 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Compramos pianos, máquinas, antigüedades. Pasamos domicilio avisando teléfono 252816. Dirección postal Madrid. Pardiñas, 17. Muebles.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Vida económica nacional

NUESTRA PRODUCCION DE FIBRAS ARTIFICIALES

Cuando después de la guerra se planeó una reorganización de nuestra industria tendiendo a conseguir un reajuste de la balanza comercial, produciendo en España muchas de las mercancías industriales que traíamos del extranjero, se fijó la atención de una manera primordial en las fibras artificiales.

Efectivamente, nuestra industria textil, en su triple utilización de algodón, lana y seda, se encontraba casi siempre a merced de las primeras materias que hubiéramos de traer del extranjero.

Se realizó un planeamiento de un porcentaje elevado de autarquía en estos aspectos de la fabricación de fibras artificiales, preparándose tres núcleos distintos de fábricas de esta clase de fibras, que radicaban, una en Torrelavega que fabricaría viscosilla y rayón, partiendo de celulosa producida por la misma fábrica a base de eucaliptos, otra en Miranda de

utilizando las licencias de la casa alemana Phris, trabajaría la celulosa de la paja de cereal, fabricando fibra artificial que según los muestrarios, era magnífica. Por último en Valencia se radicaba otra fábrica de fibra artificial, pero en este caso se trabajarían las pajas de arroz, produciendo celulosa para ir después a la fabricación de fibra.

Estas tres iniciativas han pasado las tres por la prueba del fuego de la guerra europea, pero en una gradación distinta. Salió mejor librada la Sniace que en Torrelavega hace ya años que está produciendo, primero fioca, o fibra cortada, algodón artificial, que también le dicen, ahora, fabrica ya rayón. Pero todavía no ha conseguido poner en marcha la fábrica de celulosa aunque ya va recibiendo la maquinaria. Hasta recientemente la fábrica de Miranda de la Fefasa no ha podido producir fibra. Ahora tiene ya en marcha, dentro de lo que permite la disponibilidad de celulosa una fábrica intermedia y está trabajando con intensidad en la preparación de la fábrica grande que producirá 30 toneladas diarias de fibra, habiendo ya localizado en Alemania la maquinaria de esta instalación de un 80 por 100, completándose el 100 por 100 con la maquinaria que ya se dispone en España. Cuando esa maquinaria se traiga a España, podrá producir a la vez, celulosa. La única fábrica que no ha podido arrancar, es decir que se ha quedado plenamente en proyecto, es la Saipa de Valencia que había de fabricar fibra partiendo de la celulosa a concentrar con la desfibración de la paja de arroz, siguiendo procedimientos industriales que estaban patentados por los japoneses.

De todos modos, cuando Sniace y Fefasa trabajen a plena producción solamente con estas dos fábricas España dispondrá de una producción de 50 toneladas diarias de seda artificial, en sus distintas calidades, a la que habrá que unir la producción de las restantes fábricas que no tienen, ni mucho menos, tanta importancia.

El ciclo de esta autarquía de fibras artificiales, no se encuentra todavía cerrado. Lo interesante es independizar en absoluto la producción, no teniendo que depender del aprovisionamiento de celulosa, como sucede ahora que nos hacen del extranjero. Cuando, tanto en Miranda de Ebro como en Torrelavega se haya conseguido la puesta en marcha de sus respectivas fábricas de celulosa, como eran los proyectos prístinos de ambas entidades, entonces, indudablemente habremos llegado a la realización total del plan proyectado, con el natural rescate de divisas en nuestra balanza de pagos.

No cerraremos estas líneas sin

hacer dos advertencias. La primera la de que nuestras fibras artificiales están consideradas en el extranjero como de muy buena calidad. La segunda, que puede que sea más interesante aún que la primera, que nuestras producciones de fibra vienen luchando favorablemente con los precios del mercado internacional, produciendo precios más bajos que los de las grandes fábricas.

En algunos momentos esas exportaciones de seda artificial han servido para comprar celulosa, pero habrá que poner de relieve que de ninguna manera necesitamos la exportación para mantener en marcha nuestras fábricas, ya que el mercado nacional absorbería cuanto tonelaje se enviara de esta fibra que sigue estando solicitadísima.—A. Sp.

Se arriendan

pastos abundantes para 100 vacas desde los Santos a primeros de abril. Daniel Ortega. San Rafael. (Provincia de Segovia).

Serrería mecánica

producción toda vendida. Con local propio de 1.008 metros cuadrados con nave. Traspaso o vendido. Diríjase, Teófilo Herrezuelo. Pura, 17. Valladolid.

Ha muerto la mejor rosa

I
Tarde tétrica, lluviosa, languidez en el ambiente, en la aldea silenciosa una queja dolorosa que es lamento de muerte.

Un tañido de campana, una plegaria, un suspiro, por una abierta ventana se ve inmóvil en la cama un lirio suave, dormido...

Tres figuras enlutadas con frío en el corazón, que con caras desoladas y con voces desganadas murmuran una oración.

En torno, revolotea una inquietosa mariposa, ¡qué inconsolable al teal ¡en el jardín de la aldea ha muerto la mejor rosa!

II

La monótona campana repite lúgubre canto y en la lluviosa mañana se acerca la caravana al mísero amposanto.

El recinto da tristeza: unas cruces de madera, una fosa en la maleza, entre lágrimas se reza al verla por vez postrera.

Una lágrima que expresa la pérdida de un anhelo, una mirada la besa, es mi ilusión que se aleja, que asciende con ella al cielo.

Entra al bajarse gimiendo la tapa, una mariposa que la ha venido siguiendo, ¿para qué seguir viviendo? ¡se va con la mejor rosa!

Manuel A. Palacios.

DELEITE USTED SU ESPIRITU Peregrine, también en cierto modo leyendo

"IMPRESIONES DE UN PEREGRINO" Santiago de Compostela (28-29 de Agosto de 1948)

Por ARESIO GONZÁLEZ DE VEGA Bello folleto. Precio, 1 20 ptas.

Pedidos a Juventud Obrera de Acción Católica.—Casa Social AVILA

El cartero se lo llevará a domicilio Los pedidos superiores a nueve ejemplares obtienen descuento. DE VENTA EN LIBRERIAS

Mercados en provincias

MEDINA DEL CAMPO.—Con bastante animación, se ha celebrado en esta ciudad el último domingo el importante mercado semanal de ganados, siendo vendidas las 9.234 cabezas de ganado lanar que fueron presentadas al mercado. Los precios a que se cotizaron fueron análogos a los señalados en el mercado anterior, pagándose las ovejas próximas a parir a 320 pesetas; las ovejas corrientes, de 210 a 250 pesetas; las viejas, a 125 y 175 pesetas, y a peso, a 5,25 pesetas kilo en vivo; los corderos, a 175 y 200 pesetas, y a peso, a 6 pesetas kilo en vivo.

El ganado de cerda ha continuado la flojedad característica en los tres mercados últimos. Aunque los precios han bajado, fué muy escasa la demanda, por lo que se efectuaron pocas operaciones. También los ejemplares

Empresas

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivocaros en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.

Patronato Benéfico de Construcción "Francisco Franco" de Avila

Ocupación de terrenos para viviendas protegidas en Avila

Publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 25 de los corrientes el decreto del ministerio de Trabajo de fecha 3 de septiembre próximo pasado, por el que se declara de urgencia, con arreglo a la ley de 7 de octubre de 1939, la ocupación de los terrenos necesarios para la construcción de un grupo de ciento veintiséis viviendas protegidas en la ciudad de Avila, se convoca por la presente para que a los ocho días naturales de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», se personen los propietarios don Emilio Ruiz de Salazar y Soler, don José Manuel Ruiz de Salazar y Soler y doña María del Carmen Ruiz de Salazar de Gastelu, a las doce horas en los terrenos de su propiedad, sitos en la denominada calleja del Moro, pudiendo acudir a este acto acompañados de peritos.

Lo que de acuerdo con los artículos 3 y 4 de la Ley de 7 de octubre de 1939 y 7 de agosto de 1941, se publica a sus efectos.

El gobernador civil-presidente del Patronato, Luis Valero Bermejo.

Vidaurreta y Compañía, S. A. INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos-bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONESES

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Norias de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de ALAEJOS Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

285 plazas de Auxiliares de la Justicia Municipal

Se admiten señoritas. Edad 16 a 40 años

No se exige título. Programa sencillísimo. Enviamos gratis bases y programa. A la venta las célebres CONTESTACIONES CRONOMETRADAS. Escriba hoy mismo a

ACADEMIA MURO. Correo, 4. Madrid.

A DIJOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS ENVIOS POR CORREO DIA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA 15 AÑOS GARANTIA FUNDADO COLETTES SUZAMORA

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Mes de Animas

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Semana Devota y personas piadosas, dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, solemne funeral con responso cantado al final. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el reverendo padre José Joaquín de Jesús, C. D. preces y responso solemne.

Patronato de Santa María Magdalena y Animas

Magdalena.—Solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las diez y media, solemne Misa de requiem. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena y responso solemne al terminar.

—San Antonio.—Todos los días a las cinco de la tarde, ejercicio del mes de Animas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 1 de noviembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 363 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 63.

Sorteo del día de 2 noviembre de 1948

Premiado con 25 pesetas, el número 146

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 46

Kaleidoscopio mundial

En el juzgado

Comparece el acusado ante el juez, culpable de un importante robo. Sin embargo, niega con gran energía los cargos que se le formulan.

—Acusado—le dice el juez—, como quiere negar su culpabilidad, si hay diez personas que vieron cometer el delito.

—Señor juez, eso no quiere decir nada—replica el inculpado—. Yo puedo traer aquí mil personas que no lo han visto.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Embajada espiritual por Castilla

El poeta castellano, don José Zorrilla, es en estos días la figura de actualidad

Fué en Torquemada donde inició sus armas literarias...

Sobre la tierra parda, mezcla de cal y arcilla, donde en su tiempo amarillea el oro de las mies, y tras ese pequeño mundo de las hormigas, en que conviven, dentro de sus sueños y pasiones, unos felices moradores que aman la sobriedad y el trabajo, se levanta erguido, bajo un cielo que es azul, porque en aquel espacio simboliza esperanzas y promesas, el pueblecillo palentino de Torquemada, que, rodeado también de pardas viviendas y pardas capas de astudillo, producto del sudor y el esfuerzo de los campesinos, parecemos como un castillo defendido por atalayas centenarias, en las que vigilan soldados de la fe, porque fe en su suelo y en su sol, es lo que tienen estos labriegos castellanos, que se curten al fuego del aire campesino y al calor de esa tierra negruzca que labran, pará darnos el pan que amasa el tahonero, mientras ellos manejan, —recordando consejos de un rey— por fusil, la azada y el arado, y por proyectil, la semilla que vierten a boleo por sus campos de arcilla y cal.

Es... el día primero de noviembre festividad luctuosa, en que doblan las campanas lágrimas y quebrantos, cuando en embajada espiritual por Castilla, pretendemos llevar al pueblecillo castellano, nuestra caravana de arte. Y componemos la excursión—que de Valladolid nace y en Valladolid muere— unos cuantos periodistas, algún literato y algunos cómicos en embrión, que más tarde han pasado a compañías muy destadas.

Nuestro cometido es nada menos que llevar a cabo una realización teatral del Tenorio, en la casa solariega del poeta, sin más efecto ni bagaje material, que una modesta sastrería vallisoletana, y con ella nuestros entusiasmos y mejores deseos de obtener una cantidad para colocar una lápida conmemorativa en el edificio señorial del vate castellano don José Zorrilla, del que no saben las gentes que vivió e hizo sus primeras armas en la literatura, en la pequeña villa de Torquemada.

En el hogar solariego de Zorrilla

Es la casa de los Manrique, propietarios del pueblo, que no tienen ni el más ligero parentesco con el poeta, pero sí guardan de él, en unos viejos arcones de corroídos herrajes y carcomida madera, algunos de sus escritos y hasta una carta que desde París dirige Zorrilla a su madre, en cuya misiva se lamenta el poeta del trato y pocas consideraciones de que había sido objeto por parte de su padre.

Era esta carta un autógrafo que vivía el espíritu inquieto, quebradizo y aventurero del gran poeta coronado en Granada.

Después... leímos unas líneas, que aproximadamente decían: Si cien veces perdiese una fortuna, cien veces sería capaz de recuperarla. Y siguiendo en la búsqueda amable del viejo arcón, aparecieron cuartillas decoloradas y poco legibles, libros de pastas apergamadas, más correspondencia, y hasta algún vestigio, por el que muy bien pudiera deducirse que allí concibió el poeta algunas escenas de su Tenorio.

Aún más, entre los circunstancias se aseguraba que al pie de un arbolillo y bajo una ventana del cuarto donde hacía su vida, en una mesita de piedra que había a la sazón, solía el poeta escribir sus versos, en los atardeceres del buen tiempo.

Poco más se sabía del poeta en aquel entonces y durante nuestro paso por la villa de Torquemada.

Solamente, a juzgar por cuanto pudimos prender al azar en aquel breve viaje, hubimos de deducir que el poeta no sentía grandes simpatías por aquellos lugares donde pasó su infancia y algunos momentos de su juventud.

Esto nos quedó demostrado al pretender colocar la lápida conmemorativa en la casa del poeta, que originó oposición por parte de algunos vecinos y aun del mismo alcalde de aquel entonces, que pretextando que no era tiempo a propósito para aquel acto, nos hizo desistir, colaborando en cambio en pro de la iniciativa, el ex alcalde don Florencio García y los vecinos don Gregorio Rodríguez, don Lorenzo García y don Daniel Manrique, que elevaron al Ayuntamiento una instancia solicitando se llevase a efecto la empresa de colocar la lápida.

Viviendo el tabladillo

En el propio huerto de la casa solariega, y sin otros recursos ni medios escénicos que unas viejas maderas, se levantó el tabladillo, como en otros tiempos lo hiciera la frándula, y allí, sin decorados ni material escénico, sin términos, candilejas ni diablitas, sin puertas de salida ni rompimientos, los buenos de aquellos cómicos que llevamos en la embajada, y que como todos en caso de necesidad siguen los consejos del gran Querubini del duo de La Africana, se representan algunas escenas aisladas del «Don Juan». Al final, unas palabras de gratitud al pueblo, que totalmente allí se congrega, y dos viejos parientes del poeta castellano que con su indumentaria aldeana aparecen ante nosotros, sucediéndose a modo de apoteosis, emoción, abrazos y lágrimas de aquellos dos ancianos, quienes nos hablan e inquietan noticias acerca de quienes poseían la propiedad de la obra.

Quiero recordar, que entre los que componíamos aquella embajada artística se encontraban los actores Ricardo Canales, Fidel Díez, Juan Hidalgo, David del Barrio y Martín Piers, y los periodistas y literatos, Vela, Allue, Mateo, Garcés, y el que esto escribe, y unos cuantos aficionados, de la Casa de Palencia, que entonces existía en Valladolid.

Posteriormente por la noche, se representó en el teatro del pueblo el Tenorio completo, viéndose el local rebosante de público, que aplaudió a los felices intérpretes.

Y la lápida conmemorativa no se colocó en aquella fecha, pero se colocó después

Sucedió por aquel entonces, según antes decimos, que por aquel revuelo levantado entre los vecinos del pueblo, no se llegó a poner la lápida. Pero posteriormente la agrupación cultural vallisoletana «Zorrilla», en un acto muy solemne, hizo llevar a la realidad

aquella empresa iniciada y frustrada, que un buen día surgiera entre aquel puñado de periodistas, literatos y cómicos, que en un primero de noviembre, frío y luctuoso en que doblaban las campanas con el son de lágrimas y quebrantos, se acercara al viejo solar del vate castellano, para dedicarle un emocionado y sentido recuerdo...]

Y Castilla al fin, esta Castilla inquieta, que sabe crear y destruir con el mismo espíritu de grandeza y que es romántica y soñadora, aguerrida y fuerte, tuvo la gentileza y la hidalguía de colocar a la entrada de la casa solariega del magnífico artífice de la escena y gran poeta, la inscripción gloriosa e imborrable: En esta casa vivió el vate castellano don José Zorrilla.

...Mientras tanto, llegados éstos días tradicionales, por los escenarios españoles se pasea la figura retadora y gallarda de Don Juan, que muy bien pudiera haber nacido en la pequeña villa de Torquemada, donde se conservan vestigios y recuerdos que no pudo borrar la acción del tiempo.

Un epitafio para su tumba: España y Castilla a su gran poeta, en gratitud y recuerdo...

F. Gallardo.

Mensaje de Pío XII al Congreso Eucarístico brasileño

En audiencia a 1.000 obreros de la Fiat, el Padre Santo exalta la doctrina social católica

ROMA.—Su Santidad Pío XII ha dirigido, a través de la emisora vaticana, unas palabras en portugués al Congreso Nacional Eucarístico brasileño, que se ha clausurado en Porto Alegre. Dijo el Padre Santo que la crisis social que actualmente aflige a la humanidad sólo puede resolverse por medio de la justicia inspirada en la caridad, que debe ser sincera, generosa, capaz de nivelar las diferencias de raza, uniéndolas todas las diferencias sociales, conciliando los antagonismos de toda clase, y triunfando sobre los intereses. Únicamente así—afirmó—se podrá vencer la crisis que aflige a la Humanidad, que desaparecería como por encanto, porque la crisis no tiene más solución que la cristiana de justicia inspirada por la caridad.

Cristo permaneció en la tierra después de la redención en la Eucaristía—dijo el Pontífice—, porque sabía, y a menudo repitió, que, a través de los siglos, su Iglesia sería semejante a un ejército continuamente empeñado en duras y energías batallas, en las que la victoria pertenece únicamente al heroico que puede perseverar hasta el final sin ceder ante las amenazas, sin temer a aquellos capaces de matar el cuerpo; Cristo también sabía que al imponer tales deberes cristianos a los seres humanos que no tenían suficientes recursos, había de estar en la Hostia no sólo como inseparable compañero en nuestro viaje hacia la eternidad, sino como alimento diario y como fuente de salvación y fortaleza de la vida divina. Si todos los fieles comprenden el don de Dios, ¡con qué fervor podrán seguir el camino para beber la vida en la fuente de la vida!—EFE.

Audiencia a 1.000 obreros de la F. I. A. T. CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo recibió a 1.000 obreros de la F. I. A. T., ante los



JUGADORES Y PUBLICO

La Prensa de provincias, en sus secciones deportivas, nos trae frecuentes noticias y juicios críticos de la actuación de muchos de los jugadores que pertenecieron al Avila C. de F. en los pasados años.

Nos parece que será interesante e incluso aleccionador, reproducir algo de ello en estas columnas, con el aditamento de algún ligero comentario por cuenta propia.

El guardameta Cerrada actuó en la anterior temporada en el Plus Ultra, donde realizó una campaña más que discreta. Ahora, con el Conquense está haciendo magníficos partidos y se le considera como uno de los más firmes puntales del equipo. Lleva encajados solamente 12 goles, uno más que el Numancia, y menos que todos los demás del grupo. En el partido inicial de la Liga, jugado el 12 de septiembre en San Antonio, tuvo Cerrada una actuación espléndida, que recordarán nuestros lectores, y a él se debe principalmente que el Avila tuviera que conformarse con un empate, a pesar de haber dominado intensamente.

Cerrada comenzó jugando muy bien en nuestro equipo titular;

luego fué bajando de forma, a causa principalmente de la hostilidad del público, que empezó a burlarse de él por si hacía más o menos posturitas, y se divertía mucho llamándole «fantasma» y otras cosas no menos «ingeniosas». Llegó un momento en que sólo se podía esperar de Carrada algún buen partido fuera de casa; en Avila, imposible, porque salía al campo sin moral... y con miedo a los graciosos.

Navarro juega ahora en el Numancia y forma con Almaraz la mejor pareja defensiva del Grupo IV. A este equipo es al que se le ha marcado en la actual competición menor, número de tantos. Aquí «teníamos» a Navarro por un jugador duro, entusiasta y voluntarioso; pero sin clase. Cometía bastantes fallos, que no le perdonábamos, y a los que dimos el nombre de «navarrinas». No quisimos nunca comprender que, por cada uno de sus errores, salvaba diez situaciones peligrosas, ni supimos observar que casi siempre los enmendaba revolviéndose en un metro de terreno con rapidez y codicia difícilmente superables. Creíamos que era muy conveniente su sustitución y no se hizo casi nada por retenerle al terminar su contrato. Fueron contadísimos los aficionados que lamentaron su marcha.

Quirós y Rubichi son los medios volantes del Toledo, donde están realizando una gran labor.

En Avila Quirós se captó la simpatía del público en los primeros partidos de la anterior temporada. Tuvo luego una lesión, bajó un poco de forma y se prescindió de él casi por completo.

Rubichi fué el idólo abulense durante dos campañas. Luego nos dió por decir que ya estaba muy viejo, que no tenía facultades y que defendía el puesto sólo a base de marrullerías.

El respetable tenía ganas de que se licenciara a los dos, y así se hizo.

Gallo I es hoy el mejor jugador del Osasuna, calificado aspirante al ascenso. Los periódicos «Arriba España» y «Diario de Navarra» hablan de él todas las semanas con gran elogio.

Aquí le considerábamos como un jugador de clase indudable; pero decíamos que «no nos valía»

porque sólo jugaba bien en el centro del campo y no quería conflictos con los defensas contrarios. Se le chillaba «lo suyo», y como él consideraba que el público no le trataba con justeza, no quiso de manera alguna renovar el compromiso.

Losco, en el Palencia, estaba jugando muy bien en su puesto habitual de extremo izquierdo. El entrenador ha necesitado ahora bajarle a la defensa, y está mejor todavía. También el público y la crítica le consideran como uno de sus mejores elementos.

A Losco se le ha abuchado en Avila más que a nadie, tildándole de miedoso. No podía perder un balón sin escuchar una bronca fenomenal. Tampoco quiso fichar este año con el Avila, por la misma causa que Gallo y porque en los partidos pedíamos poco menos que su cabeza.

Escobar es un buen ariete del Tomelloso.

Con el Avila jugó unos cuantos partidos, hace tres años. Se rescindió antes de tiempo el contrato, porque «era sólo un postinero».

A Sanz y a Carbelo los teníamos como dos jugadores discretos, y nada más. Siendo muy baratos no estaban mal para el Avila. Pues al primero lo ha tomado el Murcia por tres temporadas y al segundo el Atlético de Madrid por igual tiempo, y los precios de las fichas han sido 75.000 y 90.000 pesetas, respectivamente, aparte de los sueldos, claro está.

¿Consecuencia de todo esto? Una de dos: o aquí somos demasiado exigentes, o por ahí fuera no saben nada de fútbol.

Otra conclusión: en Avila tenemos extraordinaria habilidad para «deshacer» jugadores. ¡Si tuviéramos la mitad siquiera para «hacerlos»!

Parece que en Avila gusta el fútbol, pero se aborrece a los futbolistas, si hemos de juzgar por lo bien dispuestos que estamos siempre para la crítica mordaz y agresiva contra ellos, en privado y en público.

Nosotros no los defendemos por sistema, y con mucha frecuencia hemos censurado su actuación, como saben muy bien nuestros habituales lectores; pero procurando siempre ser justos, y lamentando no poder prodigar los elogios tanto como quisiéramos.

Pero a gran parte del público parece que le agrada tener motivos para mortificarlos con sus sátiras. ¡Y así nos luce el pelo! De este modo, los jugadores que empiezan bien la temporada, la acaban desastrosamente. Y los que ya la empiezan mal, no se corregirán, sino que irán a peor. Y el club acabará por caer en el foso.

Los ejemplos que hemos traído a colación —Cerrada, Navarro, Gallo, Losco, etc.— demuestran que no hemos sabido apreciarlos en su verdadero valor ni obtener de ellos el rendimiento que podía esperarse y que en otros sitios están dando.

Y mucho nos tememos que ocurra otro tanto con los de ahora. Meditemos un poco sobre esta cuestión y veamos si nos conviene persistir en nuestra acritud, en nuestra hostilidad; en ese divorcio que hoy existe entre los jugadores y la afición; o si será mejor mostrarse un poco indulgentes con las deficiencias no intencionadas conceder al equipo un margen de confianza y estimularle y alentarle en estos días difíciles, que es cuando hace verdaderamente falta. Cuando las cosas van bien, es menos necesario.

EQUIS.

¡EMPRESAS!

No retraséis poner en conocimiento de la Delegación de I. N. P. toda alta o baja de trabajadores a vuestro cargo que perciban el Subsidio Familiar.



Concurso de pronósticos deportivos de "Gráficas Mis Chicos" en colaboración con EL DIARIO DE AVILA

Premio único de CIEN pesetas

PARTIDOS DEL DIA 7 DE NOVIEMBRE

AVILA	PL. ULTRA
A. MADRID	BARCELONA

Solución presentada por D. con domicilio en

(Firma)

CONDICIONES: 1.ª Se adjudicará semanalmente el premio de cien pesetas al que presente el resultado exacto de los partidos que aparecen en el Boletín.

2.ª En el caso de ser varias las soluciones acertadas, se procederá a sortearlo entre los ganadores.

3.ª Caso de no haber ninguna solución acertada al premio de cien pesetas pasará a acumularse al premio de la semana siguiente, y el ganador de éste percibirá la cantidad de 200 pesetas.

4.ª Estos Boletines deberán recortarse y remitirse a «Gráficas MIS CHICOS», Santa Ana, 1, antes de las TRES de la tarde del día del partido. Para las enviadas por correo, se tendrá en cuenta la fecha que figura en el matasellos, que deberá ser por lo menos una anterior a la del encuentro.

NOTA.—El premio de cien pesetas de la semana pasada le ha correspondido a don José María Méndez, domiciliado en Sancho Dávila número 3.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO • INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS

No se ha hecho una revolución como la nuestra, tras una guerra de tres años con un millón de muertos, que dejó a la mitad de España en ruinas, para que alegremente se volviera a los métodos electorales que tuvieron su gestión en las tabernas o en los círculos rencorosos donde se alimentaba el odio y las rivalidades mezquinas de clases.

A la altura en que nuestra Patria se encuentra, reconstruida moral y económicamente, llenando en la medida posible aquellos vacíos que en el desamparo social se encontraban quienes tan justamente se creían desplazados de una comunidad verdaderamente cristiana, volver a las mismas normas que perturbaron la concordia que debe reinar en los pueblos bien organizados, sería tanto como desandar todo lo andado, sino el más nefando delito de dejación de los postulados por los que tantas vidas se sacrificaron.

La nueva Ley de Administración Local, en lo que a la constitución de los futuros Ayuntamientos que ahora se convocan me diante las normas que se han hecho públicas, no dejan lugar a dudas respecto a lo que por fuerza significarán los municipios en su composición representada por la familia, el Sindicato y las Entidades económicas, culturales y profesionales.

Por fuerza de aquí en adelante el Ayuntamiento—la Corporación municipal—será una síntesis económica, política y social del vecindario, sin otra misión que la de llevar a su desenvolvimiento todas aquellas cuestiones puramente administrativas, que tanto quiere decir como moralidad en las costumbres, mejoras de orden urbano, atenciones sanitarias, cultura, deportes y cuantas otras materias se desenvuelven dentro de la órbita de una función desprovista de toda clase de particularidades, ajenas al interés partidista o de interpretaciones incongruentemente doctrinales.

Se ha definido desde antiguo, que la política es el arte de gobernar a los pueblos; pero ha de entenderse desde el plano superior de la gobernación, desde donde el Poder legislativo deja sentadas las bases por las que se han de regir todos los organismos que componen la estructura del Estado.

El Municipio, como el individuo, ha de vivir sometido a las leyes, sin que le sea dado interpretarlas a su capricho y sobre ellas, con toda la garantía de su derecho, desenvolverse sin extralimitaciones de clase alguna, pues de otra manera, interpretando fraudulentamente su representación, se puede llegar a la desatinada resolución, como la hemos padecido con fatales consecuencias, de convertir el resultado de unas elecciones de concejales en una consecuencia para la que no fueron convocadas, determinando el cambio de régimen.

Los Ayuntamientos, en buena lógica, y para ello no hace falta doctorarse en Derecho Político, no son más que unos organismos esencialmente administrativos, con la facultad, como se establece en la nueva ley, de que éstos se hallen compuestos por aquellas representaciones peculiarmente

significativas de cuanto constituye la vida activa del vecindario.

Por muy ciudadano que sea un hijo de familia o un señor que no se halle encuadrado en el Sindicato, o no constituya un elemento integrante de una entidad económica, cultural o profesional, nada se le ha perdido en el Ayuntamiento.

Los Sindicatos y los que pertenecen a cualquier entidad económica, cultural o profesional, ya saben a qué atenerse; ¿pero han pensado bien los cabezas de familia el papel que les corresponde desempeñar en este paso transcendental de la nueva política nacional?

México Puericultor del Instituto Provincial de Higiene
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta número 3, principal
Teléfono 440

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en el Banco de España, de once a trece horas

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 5: Incidencias en la Oficina de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días y de 4'30 a 6'30 de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse al cobro los días y horas señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, Marcial de la Calle.

(Viene de 1.ª página)

Manchuria, donde las fuerzas rojas se han apoderado del último baluarte gubernamental, la ciudad de Mukden.

En los círculos políticos se habla de la dimisión total del Gobierno de Chan Kai Chek y de la formación de un Gobierno izquierdista, que entablaría negociaciones de paz con los comunistas.

Se sabe que Chan Kai Chek ha rechazado las dimisiones que le han presentado el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, rogándoles que continúen en sus puestos.—EFE.

Los nacionalistas reagrupan sus fuerzas

NANKIN 2.—Las tropas gubernamentales chinas se agrupan a lo largo de la región sur del corredor de Liaoning, hacia Manchuria, en un intento de evitar que las tropas comunistas avancen hacia el oeste de China. Aviones del Gobierno bombardean Mukden. Informaciones de Taiyuan capital de la provincia de Shansi indican que la guarnición gubernamental mantiene el control, a pesar de la gran presión ejercida por los comunistas. Se dice que han sido enviados a dicha localidad refuerzos gubernamentales.—EFE.

Se pide la detención del ex ministro de Hacienda

SHANGHAI, 2.—La Cámara de Comercio china de esta ciudad ha aprobado dos mociones que se consideran muy significativas; una pidiendo al Gobierno la detención del recién dimitido ministro de Hacienda, Wang Yun Wu, y del subsecretario, Hou Po Yuan, «por los desatinos que cometieron», y otro encareciendo la libertad de los comerciantes, «merecedores de ese nombre», que fueron castigados por infracción de los precios tope.—EFE.

Se espera una gran ofensiva comunista

SANGHAI, 2.—Las últimas informaciones que se reciben indican que las fuerzas comunistas se concentran, en número de seiscientos mil hombres, para lanzar una ofensiva contra el principal baluarte nacionalista de China Central.—EFE.

Audiencia del Jalifa a tres periodistas españoles

“Un vínculo de fraternidad auténtica une hoy a España y Marruecos”, dijo

TETUAN, 2.—Su Alteza Imperial el Jalifa ha concedido hoy, en el palacio del Mexuar, una audiencia especial a los periodistas madrileños don Ismael Herrálz, de «Arriba»; don Manuel Sánchez del Arco, de «A. B. C.», y el señor Montero Alonso, de «Madrid», ante quienes Su Alteza Imperial hizo unas interesantes declaraciones.

La entrevista se celebró en el despacho oficial de Su Alteza, y asistieron el médico del Jalifa y un intérprete. Los periodistas madrileños que han acompañado en su viaje por el Rif central al Alto Comisario de España en Marruecos, expresaron primeramente al Jalifa la satisfacción que les había producido oír las constantes aclamaciones, a lo largo del extenso recorrido, al Jalifa, al Caudillo y al teniente general Varela. Su Alteza Imperial contestó:

«No podían constituir una sorpresa tales aclamaciones porque al vitorearme a mi vitoreaban a España, cuya ferviente labor de acercamiento conocen bien todos los marroquíes. Es cada vez más hondo el sentimiento de amistad entre los dos pueblos. Y mejor que esta palabra de amistad debía de emplearse esta otra: hermandad. Porque un vínculo de fraternidad auténtica une hoy a España y Marruecos. La acción española en todos sus órdenes se desarrolla con impulso creciente. No se trata ya de bellas palabras retóricas ni tópicos fáciles, sino que estamos en Marruecos ante una serie de realizaciones admirables que hablan muy alto en favor del amor de España y del fecundo entendimiento entre los dos pueblos.»

Su Alteza Imperial el Jalifa, dirigiéndose especialmente al señor Sánchez del Arco, que conoció las difíciles etapas anteriores de la vida en Marruecos, añadió:

«Usted vivió aquí días de lucha y podrá comprobar de modo directo la enorme diferencia que hay entre el Marruecos de entonces y este de ahora. Vivimos un período de orden, de paz y de trabajo, en el que ha sido decisiva la fecundación de España.»

Expresó a continuación su deseo de que visitas como las de ahora, realizadas por los periodistas madrileños con ocasión del viaje del Alto Comisario por el Rif, puedan repetirse frecuentemente para el debido conocimiento de las realidades marroquíes.

Los visitantes se refirieron, por último, a la noticia del próximo viaje del Jalifa a España, con respecto al cual manifestó Su Alteza:

«Sería para mí una intensa satisfacción visitar otra vez España y renovar personalmente mi devoción al Caudillo Franco.»

Su Alteza Imperial, al terminar la entrevista reiteró ante los informadores madrileños su gran contento por el acercamiento, cada vez más efectivo, entre España y Marruecos.—(Cifra).

España no será excluida del convenio internacional de Estadística

Propuesta argentina aprobada por 21 votos contra 14 y 12 abstenciones

PARIS, 2.—El Comité Jurídico de Participación de España en el Convenio Internacional de Estadística, el delegado de Bolivia dijo en su discurso que es totalmente absurdo mantener a España alejada de los organismos técnicos y que votaría la propuesta del delegado argentino, pues es clara la maniobra política intentada por el secretario general de la O. N. U. El delegado de la Gran Bretaña insistió en manifestar que votaría de acuerdo con la propuesta del doctor Arce. Se opusieron a ella los representantes de Guatemala, Francia, Méjico y Venezuela. El delegado francés sostuvo también que la supresión del párrafo juzgaría la cuestión española y que el Comité sexto, siendo un comité legal, debe atenerse a sus propios límites. Puesto el debate a votación, votaron a favor de la propuesta de la Argentina los representantes de Cuba, Grecia, Líbano, Australia, Bélgica, Nicaragua, Paraguay, Bolivia, Siam, Brasil, Siria, Canadá, República Dominicana, Ecuador, Luxemburgo, Perú, Turquía, Inglaterra, Suráfrica y Colombia. El delegado de los Estados Unidos manifestó que su Gobierno se abstendría porque no había pertenecido a la Sociedad de Naciones y el asunto planteado se refería a la liquidación de organismos técnicos de dicha entidad.—EFE.

Bolivia denuncia la maniobra

En el curso del debate sostenido en el Comité sexto de la Asamblea de la O. N. U. sobre la par-

tiempo probable.—Se mantendrá la nubosidad en el Norte y disminuirá sobre el resto de la Península.

Pilar Primo de Rivera en Barco de Avila

Con nuestra primera autoridad provincial, ha clausurado esta tarde la Cátedra Ambulante «Francisco Franco» de la Sección Femenina

Poco después de mediodía de hoy llegó a Barco de Avila Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada por la regidora de Formación Josefina Veglisson; el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Valero Bermejo; delegada provincial, María Teresa de la Lama; secretaria provincial y otras autoridades y jerarquías, que pasaron revista a las instalaciones de la Cátedra

Ambulante «Francisco Franco», en la Plaza Mayor de la Villa, después de haber presenciado algunas demostraciones de la labor realizada.

Esta tarde fué clausurada por las citadas Jerarquías la Cátedra Ambulante «Francisco Franco» de la Sección Femenina, que desde hace un mes realiza entre las jóvenes de esta y otras localidades una admirable tarea de formación.

Ecos de Sociedad

De días

Ayer los celebró don Jorge Sáez Martín.

—Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, los celebran la señorita Carolina González y González; doña Felisa Guerras, vinda de Albertos, y los señores don Carlos Prieto y don Parmenio Robledo García.

Relación de prendas recibidas para la limosna a S. S. el Papa

Centro de Arévalo.—Jerseys de niño 13, de señora 7, de caballero 1; camisas de punto para niño 4, idem para caballero 2; camisetas caballero 3; camisas caballero 2; calcetines caballeros 3 pares; calcetines niño, punto, un par; zapatillas, 2 pares; cazadoras 2; calzoncillos 2; bufandas 2; medias un par.

San Bartolomé de Pinares. un jersey de caballero.

Padernos, 50 pesetas.

Una señora de Sotillo, 15 ptas. Doña Emilia Castillo, una gahardina y una chaqueta; señores de Martín Sampedro, 50 pesetas; doña Asunción Galán, una camiseta de caballero, una chaqueta de niño y dos pares de calcetines; una señora de la parroquia de San Pedro, una falda de señora.

Nota del Avila C. F.

Se advierte a los señores socios que hayan satisfecho la cuota única anual, que pueden pasarse por las oficinas del club, Bar Novelty, de ocho y media a diez de la noche, para que se les consigne en las tarjetas los números de los asientos que les corresponden.

PERDIDA pendiente, del Barrio Nebreda al Cementerio. Se gratificará en Nebreda, 24.

SE NECESITA sirvienta sabiendo cocina. Isaac Peral, 4, principal.

SE VENDE máquina de escribir portable Corona, y Radio seis lámparas, cuatro ondas, ambas en buen uso. Informará Hotel Continental.

Gobierno Civil de Avila

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA
Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Por la presente se hace público para conocimiento de los beneficiarios de pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra residentes en pueblos de esta provincia, que se han puesto al cobro y próximamente percibirán a través de las Alcaldías respectivas, las pensiones correspondientes a los meses de Enero y Febrero de 1948.

Por lo que respecta a los beneficiarios de la capital, podrán personarse en esta Junta Provincial, Gobierno Civil y horas de seis a siete y media de la tarde los días 4, 5 y 6 de Noviembre próximo, a hacerlas efectivas, debiendo presentar en dicho acto inexcusablemente la fe de vida de los huérfanos.

En expedientes de investigación que se siguen por esta Junta en relación con la existencia de las Fundaciones que a continuación se relacionan, instituidas todas en esta capital, por la presente requiero a cuantas personas o Entidades puedan aportar datos referentes a las mismas o de sus bienes y valores, para que se personen a facilitar cuantas noticias o antecedentes sean conocedoras en la Secretaría de esta Junta Provincial, Gobierno Civil, donde se hallarán de manifiesto los expedientes durante el plazo de quince días.

Son las siguientes Fundaciones: «Juan Vázquez Medina», «Pedro Ruiz», «Pedro Jiménez», «Juan Valero», «Pedro de San Juan», «Luis de la Torre», «Francisco de Solís», «Ana María Victoria», «Gil Núñez Vela», «Antonio González», «Pedro Segovia», «Agustín Martín», «Antonio Valdicas», «Lázaro Santodomingo», «María Zúñiga», «Diego Morales», «José Mozuela», «Alonso Hena», y «Juan Dávila».

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Sidescuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

ABRIGOS PIEL
ALMACENES
Siro Gay
Publicidad AVIL

LUZ FLUORESCENTE
Vea nueva instalación en «Bar el Águila».—Informes y presupuestos.
CATALINO G. MONTALVO
Estrada, 2.—Teléfono 457
Publicidad AVIL

M. de Dios y de Dios
Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Vallespín, 3, prel. Teléfono 43.

SE VENDE una Máquina Planeadora con sierra circular y tallador. Viuda de Marcelino Herráez. Muñochas (Avila).

SE VENDE máquina de escribir portable Corona, y Radio seis lámparas, cuatro ondas, ambas en buen uso. Informará Hotel Continental.

SE VENDE una Máquina Planeadora con sierra circular y tallador. Viuda de Marcelino Herráez. Muñochas (Avila).